OKOHOMUKa 9 knacc
Bpems Ha BbInoJIHeHUe 3agaHui - 120 MUHYT.
MaxkcumajibHOe KOIu4ecTBo 0amnos — 100.

Bam neooxooumo npugeecmu pewenue ¢cex zadanuu. Obpamume 6HUMAHUE, YMO OMEEMbl
0e3 peuwieHUll U HeoOXO0UMBIX nosAcHeHuil He O0yoym 3acuumanvl! Bce ymeepowcoenus,
cooepycawguecs 6 eawieM  peuwleHuu, OONHCHBL  Oblmb JAUOO  00WLeU38ECHHBIMU
(cmanoapmuvimu), 1UO0 102UYECKU CE006AMb U3 YCI06UA 3A0A4UU UAU U3 NPEObIOYULUX
paccyycoenuii. Bce ne ooueuzgecmnule paxmeol, He credyroujue mMpueUAiIbHO U3 YC108U,
00/15icHbl ObImMb 0oKazansl. Ecniu 6 pewenuu ecmv npomueopevauiue opye opyzy cyycoenus,
mo oHu He dy0ym oyeHeHbl, 0axce eciu 00HO U3 HUX éepnoe. Hznacaiime ceou mviciu uemko,
nuwume pazoopuugo. 3auepkuymole ppacmenmol He 0yoym npogepensi. Ecnu évi xomume,
umoovl 3a4epKHyman yacms Ovlia npoeepena, A6HO Hanuwiume 06 smom 6 pavbome. Bcezoa
obo3Hayaiime, 20e HAYUHACMCA PeUIeHUE Kax3c0020 nyHKkma 3adauu. B pabome ne oonscno
Oblmb HUKAKUX HOMEMOK, He UMEIOWUX OMHOUIeHUA K 6blnoaHeHuto 3aoanuil. Ilpu
OMCYmMCmeuu peuienus cmagovme npoyepk.
Yaaun!

3ananmue 1. «/IluHamMuvyeckoe paBHoBecue» (25 0as1J10B)

B MoMeHT BpeMeHH ¢ cripoc Ha HEKOTOpoe OJiaro 3amaercs 1mo gpopmyie:

Q/(p,)=110-2p,,
rue p, — neHa B MOMEHT BPEMEHU .

[pennoxenue Giara B mepro/ t 3aBUCHT OT I[EHBI MPOILIOTr0 MEPUO/IA M BBITJISIUT CIICAYOIIUM
obpa3zom:

Qf (p[,1)=—10+pt,1.

B kxaxaprii MOMEHT BpEMEHH PBIHOK HAXOJHUTCS B PABHOBECHH, T.€. IIEHA TEKYIIETro MepHoAaa
yCTaHaBIIMBACTCS TAKOW, YTO HE HAOMIOaeTcs HU eUINTa, HU U30bITKA.

1. Buiseoume ¢hopmyny, noxkasviearowyio, Kak yena 8 MOMEeHm epemMeHu t 3agucum om 3HAYeHUs
npouLIo2o nepuooa.

2. Tlycts HavanbHas ueHa cocrtaBisier Po=30. [Hokadicume na epagure, 20e no ocu abcyucc
omxnaovieaemes Q,, a no ocu opounam — P, Kax co epemenem 6y0em usmMeHsmvCs YeHa Ha
onazo (docmamouno paccmompems 3 nepuooa). byoym nu smu usmeHenuss MOHOMOHHbIMU
(yena 6cecoa pacmem/naoaem) uiu YUKIULECKUMU (POCI YeHbl CMEHsemcsi e€ CHudcenuem)?

3. Kakas yena ycmanosumcs Ha pbinke ¢ medeHuem epemenu? Kaxum npu smom 6yoem ob6vem
npooasic oaaza?

3ananue 2. «/lemeBoe M0JI0K0» (25 0aJLi10B)

OxcaHa HHTEpecyeTcsl IKOHOMUKON U JIOOUT aHATU3MPOBATh IIEHbI HA TOBAapbl B MarazuHax
cBoero ropoja. OHa oueHb 00pa3oBaHHA U 3HAET CEOECTOMMOCTh MPAKTUUYECKU BCEX MPOIYKTOB,
KOTOpBI€ BUJIUT Ha npuiaBkax. OkcaHa 3aMeTHIIa, YTO B MarasuHax cetu «Bkyc psaom» MoJIoKo
MIPO/IAIOT IO IIEHE HIKE ce0eCTOMMOCTH, TOT/Ia KaK B Mara3uHax CeTH «YHHUBEp» 110 LIEHEe HUXKe
ce0eCTOMMOCTH pealn3yercss ra3upoBKa, NMPUYEM TaKHe LIEHbl — 3TO HE pPa30oBasl aKlMs, HO
IIOCTOSIHHOE TPEUI0KEHNE MarasuHoB. B ocTanbHOM e ypOBEHb LIEH B JBYX YKa3aHHBIX CETIX
COBIAJIa€T U PaBEH CPEIHEMY IO TOPOTY.

Bcepocculickas onumnuada wkosbHUKo8 «Bbicwasi npoba» 2020



JKOHOMUKa 9 knacc
W3yuast onnaiin kapty, OkcaHa oOparuia BHMMAaHHE, YTO MarasuHbl ceTh «Bkyc psaom»
pacmojoXKeHbl B pallOHaX MAacCOBOM JKMJIOW 3aCTPOMKH, TOTZa KaK MarasuHbl CETH «YHHUBEDP»
HAXOZATCS PSAZOM CO 3/1aHUSMHU BY30B.

1. Vkaowcume 06e (2) sxonomuuecku 0OOCHOBAHHBIE NPUUUHBI, NO KOMOPLIM PACCMOMPEHHbIE
MaA2a3unsl MO2Ym peanu308bléams KOHKpemHblll 8Uu0 npooykma Hudice cebecmoumocmu. Ecmu
BBI YKQ)KETE TpHU U 00Jiee MPUYUHBI, TO 3aCYUTAHBI OYAYT TOJIBKO IEPBLIC JIBE.

2. Obvacuume, uem 6bl136aH 8bIO0pP MONOKA 8 Maz2a3uHax cemu «Bxkyc psadom» u easuposxu 6
Maz2asuHax cemu « Yuueep» 05 npooasicu no yere Huxice cebecmoumocmu.

3. Jna kaocoou cemu Hazosume 06a (2) pasiuunviX 6uda NPOOYKMOS8, KOMOpbvle MO2ym
npooasamuv No yeue viule, 4em 6 cpeonem 8 opyaux mazasunax. OTBeT obocHyiTe. Ecnu BB
yKaxeTe TpHu U Oosiee BUIa MPOIYKTOB Ul KaXKAOW CETH, TO 3aCUMTaHbl OyIyT TOJBKO IEepPBbHIE
JBa.

3ananme 3. «IIpennpuaumMarTenu u padoTHUKW» (25 6a/J10B)

B sxoHOMuUKe ¢ 0011el YMCIIEeHHOCThIO HaceneHus: L HekoTopble MHIUBUABI BIaJICIOT pupmamMu
U M3BJIEKAIOT J0X0A B BuJE MNpuObuid. OcTajabHble HMHIUBUIBI SBJISIIOTCS HAa€MHBIMU
paOoTHUKaMU B 3THX (HUpPMax U MONydaroT (UKCHUPOBAHHYIO 3apaboTHyro miaty w=1. Tpyx
SIBJIETCS. €AMHCTBEHHBIM (PAKTOPOM MPOU3BOJICTBA.

[TpousBocTBeHHAs! (YHKIMS HEKOTOPOM (DUPMEI j 3a1aeTCsl KaK:
qj(lj):(pjlja
re |; — konu4ecTBO pabOTHHUKOB, 3aHATHIX B (UPME j, @ ¢; — CpeaHss TPOU3BOJUTENLHOCTD
bupm™msI j.
Crpoc Ha IPOIYKIHIO (GUPMBI j BBITJISAUT CIAEAYIOIIUM 00pa3oM:

Y
Xj(pj):_Z-;

pj

rae P; — LeHa, ycTaHaBiauBaeMasi (pupMoii j Ha CBOIO HPOAYKLUIO, 2 Y — COBOKYITHBIE JOXOJBI
VHJVBHJIOB B SKOHOMHUKE.

1. Ilycte kaxmass (upma ycTaHABIMBAeT IEHY Ha CBOIO MPOAYKIHUIO, MaKCHUMHU3UPYIOIIYIO
npuGbLTL Gpupmbl. Hatioume, kak yena P u Koauuecmeo nausmulx pabomuuxos l; sasucam om
cpeoHetl npouzsooumenvHocmu gupmel Q; 6 pasnosecuu. Kakyro 0omo co60kynHo2o 00xo0a
cocmassiem 00x00 81adenvyda Gupmol j?

2. Tlycts Bce GupMBI 06IATal0T OJMHAKOBON CpPEIHEH MPOU3BOIUTENBHOCTRIO @ ;=1. Hatioume
obwee KoIUUeCmeo Gupm u paboOmMHUKO8 6 IKOHOMUKe, eCliu U38ECMHO, YMO COBOKYNHUbIU
00x00 cocmasnsiem Y =100.

3ananne 4. «Co0CTBeHHBbIE KPUNITOBAJIKHTHD) (25 0aJ1J10B)

[Tocne nosiBneHust OUTKOMHA U APYTUX KPUITOBAIIOT MHTEPEC K HUM CTaJIM TPOSIBIIATH KPYITHbIE
kommanuu. B 2018 1. IT-kommanus A, sBisroniascss pa3pad0OTYNKOM TOIMYJISIPHONW MPOTPaMMBbl
11 oOOMeHa COOOLICHUsIMU (MECCeHKepa), 00bSIBHIIA O TUIAHAX 3aIyCTUTh CBOIO KPUIITOBAIIOTY
CriptoA, KOTOPYIO MOXHO OYyJEeT MCIIOJIb30BaTh HEMOCPEACTBEHHO B MECCEHIXKEPE ISl OILIATHI
TOBapoB U ycayr. Benen 3a Hent IT-komnanus B, koropas nmoaaepKuBaer Ipyrou MoIyJsipHbINA
MECCEH/IKEp, TaKXKe 3asBUjIa O IJIaHaX BBIMYCTUTh COOCTBEHHYIO KpunToBanioty CriptoB c
BO3MOXXHOCTBIO €€ HCIONIb30BaHUsI B MecceHmkepe. B ormmume ot CriptoA, CriptoB Oyner
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JKOHOMUKa 9 knacc
MpUBs3aHa K KOpP3MHE BaJIOT, COCTOsSIIEH B (uKcHpoBaHHOM mpomnopuuu u3 noiapa CIIA,
€BpO, eHbI U (PyHTa CTEPIINHIOB.

1. Vkaowcume oee (2) npuuunvi, no komopwvim IT-komnanuu A u B navunaiom 3aHumamocs
HenpoQUIbLHLIM OUSHECOM U 3aNYCKamv COOCMBEHHYI0 KPUNMoGaniomy Ol pacuemos 6
MecceHodcepax eMecmo UCNONL30BANUA Yiice CYWecmeyiowux ananroeos. Ecnu Bl ykaxere
Tpu U OoJiee MPUYUHBI, TO 3aCYUTAHBI OYIYT TOJIBKO TIEPBBIC JIBE.

1. Ilpuseoume 06a (2) npeumywecmsa CriptoB nepeo CriptoA ¢ mouxu spenus nonvzosameneti
smux kpunmosantom. Eciy Bbl IpuBeaere TpU U Oosiee NPEUMYILECTBA, TO 3aCYUTaHbI OyIyT
TOJILKO IEPBbIE JIBA.

2. Ocenbto 2019 r. mpasurensctBo CHIA BbIIano mpeanucaHue O 3arpeTe HMCIOJIb30BAHUS
CriptoA. Oxupaercsi, 4TO aHAJIOIMYHOE pelieHue OylneT HNPUHATO OTHOcuTenbHO CriptoB.
Ilpuseoume 06e (2) npuuunvi, no KOMOPLIM NPABUMENLCHEEHHbIE OP2AHbL 60 MHO2UX
CMpAaHax  ulCMYnarom  Npomu  pacnpocmpauenuss  aowvlx — (uiu  OOILUUHCIEA)
kpunmosaniom. Ecau Bbl npuBenere Tpu U 0oJjiee MPUYMHBI, TO 3aCUYUTaHbl OYAYT TOJIBKO
HepBbIE JIBE.
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	1. Задача 1
	Что такое овердрафт?
	2. Задача 2
	В 2017 г. объем выплавки чугуна на металлургическом комбинате увеличился на 5% по сравнению с 2016 г. В 2018 г. показатель прироста выплавки чугуна составил 10% по сравнению с 2017 г. Тогда средний ежегодный прирост объема выплавки чугуна в период с 2016 г. по 2018 г. составил приблизительно:
	3. Задача 3
	У школьника Василия большая семья. Его папа работает бизнес-аналитиком и получает 150 тыс. руб. в месяц. Мама Василия является домохозяйкой и воспитанием детей, она никогда и нигде не работала. Также у Василия есть младшая сестра Алена, у которой есть копилка, и старший брат Александр, который недавно женился и теперь живет отдельно вместе с женой. Александр учится в аспирантуре, а его жена работает в банке. Бабушка и дедушка Василия давно вышли на пенсию и теперь живут в деревне, где у них есть собственный огород и куры. Из кого состоит домохозяйство семьи Василия?
	4. Задача 4
	Выпускник университета Петр готов работать не более 40 часов в неделю. Он может пойти на должность учителя с занятостью ровно 40 часов в неделю и получать 50 000 д.е. в месяц. Также Петру предлагают работу в университете за 25 000 д.е. в месяц с занятостью 20 часов в неделю. Более того, друг Иван просит Петра помочь с его новым проектом, обещая оплату в размере 40 000 д.е. в месяц. Иван предполагает, что Петр должен работать удаленно и не будет тратить на проект более 4 часов в день при пятидневной рабочей неделе. С детства Петр хотел стать учителем и пошел работать в школу. Каковы альтернативные издержки его выбора?
	5. Задача 5
	Фактором производства в экономике НЕ является:
	6. Задача 6
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	7. Задача 7
	Что из приведенного ниже соответствует принципам “зеленого” потребления?
	8. Задача 8
	Семье Ильиных предстоит покупка квартиры. Они выбирают между двумя вариантами жилья, X и Y, аналогичной площади и планировки, но находящихся в разных районах города (инфраструктура этих районов одинакова). Из более дорогой квартиры Х Ильины могут дойти до работы пешком, тогда как из более дешевой квартиры Y им придется добираться на общественном транспорте. При принятии решения Ильины смотрят только на финансовые аспекты покупки. Какие из перечисленных ниже аспектов они примут во внимание?
	9. Задача 9
	Что из перечисленного может играть роль денег?
	10. Задача 10
	Жители региона X любят есть макароны с сыром и никак иначе. Какие из перечисленных событий, скорее, приведут к изменению равновесия на совершенно конкурентном рынке макарон при прочих равных условиях?
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Аристарх Ксенофонтович хочет купить ноутбук. Известно, что в ближайшем магазине компьютерной техники A ноутбук стоит a рублей, но сейчас его можно приобрести со скидкой x%. Аристарх Ксенофонтович знает, что в магазине B тот же ноутбук стоит b < a рублей. Однако, магазин B находится очень далеко от его дома, и поездка туда и обратно занимает два с половиной часа. В час Аристарх Ксенофонтович зарабатывает c рублей. При каком значении скидки x (в процентах) Аристарху Ксенофонтовичу безразлично, приобрести ноутбук в магазине А или в магазине В, если известно, что a = 15 000 рублей, b = 10 000 рублей, а c = 500 рублей? Считайте, что затраты времени на поездку в магазин А равны 0.
	13. Задача 13
	Компания АО «Сиба-ину», специализирующаяся на производстве собачьего корма, выпустила акции в количестве 50 тыс. штук. Ставка налога на прибыль равна 20%, а прибыль компании составила 500 млн. рублей. Компания решила вложить часть прибыли, сохранившейся после уплаты налогов, в строительство цеха по фасовке корма, а всю оставшуюся сумму направила на выплату дивидендов. Считая, что на строительные работы было потрачено 150 млн. рублей, рассчитайте величину дивиденда (в рублях) на одну акцию.
	14. Задача 14
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5% от начальной цены, третью – со скидкой 10% от начальной цены, четвертую – со скидкой 15% от начальной цены и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	1. Задача 1
	Жители страны А пьют либо чай, либо кофе, причем кофе принято пить исключительно с печеньем, а чай – с конфетами. Из-за политического конфликта со страной Б, являющейся основным поставщиком чайных листьев, чай в стране А резко подорожал. Как при прочих равных изменился спрос на другие продукты при прочих равных условиях?
	2. Задача 2
	Какой фактор производства для фирмы принято рассматривать постоянным в краткосрочном периоде?
	3. Задача 3
	Функция общих издержек фирмы Х имеет вид TC(q)=2q+4q+2TC(q)=2q+4q+2. Тогда средние переменные издержки выпуска q=2q=2 единиц составляют:
	4. Задача 4
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	5. Задача 5
	Предположим, что в государстве М. функция спроса на шоколад задана уравнением Q(p)=98−4pQ(p)=98−4p, а функция предложения – уравнением Q(p)=14+2pQ(p)=14+2p, где что рр - цена измеряется в д.е., а QQ – количество шоколада в плитках. Правительство решает установить на него фиксированную цену на шоколад, равную 10 д.е. за плитку шоколада. Тогда на рынке шоколада будет наблюдаться:
	6. Задача 6
	Какие из приведенных ниже утверждений верны применительно к рынку монополистической конкуренции?
	7. Задача 7
	Что из нижеперечисленного НЕ входит в факторы переменных издержек производства?
	8. Задача 8
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	9. Задача 9
	Выберите блага, которые не обладают свойством неконкурентности:
	10. Задача 10
	Выберите верные утверждения относительно производственного процесса машиностроительного завода:
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Текущий располагаемый доход Ивана Васильевича составляет 1000 долларов. Заплатив 100 долларов, Иван Васильевич может заключить сделку “своп”, которая даст ему право продать валюту через 2 года по заранее определенному курсу: 1 доллар – 62 рубля. Кроме того, Иван Васильевич может обменять доллары на рубли по курсу 1 доллар – 50 рублей и положить их на двухлетний рублёвый банковский депозит с годовой ставкой 5% (проценты капитализируются раз в год). Найдите, какова будет минимальная сумма денег (в рублях) на руках у Ивана Васильевича через 2 года, если он выбирает инвестиционный вариант, приносящий наибольшую доходность.
	13. Задача 13
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5%, третью – со скидкой 10% от первоначальной стоимости дыни, четвертую – со скидкой 15% от первоначальной стоимости дыни и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	14. Задача 14
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	1. Задача 1
	Рассмотрим конкурентный рынок товара X, для которого заданы следующие функции спроса и предложения:
	2. Задача 2
	Кривая спроса задается уравнением Q(p)=2pQ(p)=2p. Тогда эластичность спроса по цене:
	3. Задача 3
	Известно, что предельные издержки фирмы-совершенного конкурента равны средним издержкам при любом объеме выпуска, а постоянные издержки отсутствуют. При подсчете предельной прибыли оказалось, что она положительна. Тогда для увеличения прибыли фирме необходимо:
	4. Задача 4
	Известно, что машиностроительного завода общие издержки имеет вид TC(q)=3q+9q+1TC(q)=3q+9q+1. Тогда средние переменные издержки выпуска q=3q=3 единиц составляют:
	5. Задача 5
	В стране N доходы населения распределены между тремя равными по численности группами. Известно, что группа 1 получает 10% доходов общества, группа 2 – 50% доходов общества, группа 3 – 40% доходов общества. Чему приблизительно равен коэффициент Джини в стране N?
	6. Задача 6
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	7. Задача 7
	Какие из перечисленных типов благ соответствуют критериям исключаемости и неконкурентности?
	8. Задача 8
	Кого можно отнести к категории структурных безработных?
	9. Задача 9
	Что при прочих равных условиях скорее всего приведет к снижению заработной платы работников фирмы?
	10. Задача 10
	Пусть XX – автомобили, YY – топливо, а PXPX и PYPY – цены указанных товаров. Выберите все возможные функции, которые могут характеризовать спрос на автомобили как функцию от PXPX и PYPY:
	11. Задача 11*
	Кривая Лоренца задается следующим образом:
	12. Задача 12
	Выберите верные утверждения:
	13. Задача 13
	В стране N рынок автомобилей монополизирован. Обратная функция спроса на автомобили имеет вид p(Q)=30−2Qp(Q)=30−2Q, тогда как общие издержки монополиста задаются функцией TC(Q)=2Q+2Q2TC(Q)=2Q+2Q2. В стране N принято иметь по две машины в семье, поэтому семья никогда не приобретает один автомобиль. Государство знает, какое количество автомобилей планирует выпустить монополист, но считает, что автомобили должны приобрести хотя бы на одну семью больше, чем будет обеспечено монополией. Какую минимальную аккордную субсидию должно предложить монополисту государство, обязав его выпустить больше автомобилей, чтобы еще одна семья обзавелась машинами. Считайте, что если прибыль от двух выпусков одинакова, монополист всегда выбирает бОльший из них.
	14. Задача 14*
	Фирма-совершенный конкурент, находящаяся в Южной Америке, желает нанять работника для производства кубиков льда в Антарктиде. Один кубик льда стоит 1 доллар (допустим, что расходы по транспортировке товара из Антарктиды в Южную Америку равны нулю). В качестве потенциальных работников фирма рассматривает пингвинов (П), чей предельный продукт труда составляет aП=6aП=6 долларов, и тюленей (Т), предельный продукт труда которых достигает aТ=15aТ=15 долларов. Если пингвины и тюлени работают, они получают заработную плату в размере wiwi долларов; в противном случае их доход составляет 0 долларов. Рынок труда пингвинов и тюленей является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	15. Задача 15
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	16. Задача 16
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить доход всех занятых индивидов. Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=100−2wDL(w)=100−2w, а агрегированное предложение труда описывается функцией SL(w)=−4+2wSL(w)=−4+2w. Найдите сумму выгод, полученных занятыми работниками (суммарный прирост в зарплате у занятых), и потерь, с которыми столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (суммарный доход, который лишились уволенные). Предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0.
	1. Задача 1*
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	2. Задача 2
	Фирме в условиях совершенной конкуренции следует уйти из отрасли, если в краткосрочном периоде:
	3. Задача 3
	Фирма-монополист, которая несет как переменные, так и постоянные издержки, производит оптимальный объем выпуска. Тогда эластичность кривой спроса в точке оптимального объема выпуска по модулю:
	4. Задача 4
	Выберите верное утверждение:
	5. Задача 5
	Спрос Ивана на апельсины задается функцией Q(p)=100−2pQ(p)=100−2p, где p – цена апельсинов, a Q – количество апельсинов (в кг). Обычно Иван покупал апельсины по цене 10 рублей за килограмм. Однако в этом году из-за небывалой засухи предложение апельсинов на рынке сократилось, и цена выросла до 20 рублей за килограмм. Чему по модулю равна точечная эластичность спроса на апельсины по цене для Ивана (в начальной точке равновесия)?
	6. Задача 6
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	7. Задача 7*
	Что из перечисленного входит в состав денежного агрегата М3?
	8. Задача 8*
	Для графика, на котором количество товара откладывается по горизонтали, а цена товара – по вертикали, выберите верные утверждения:
	9. Задача 9
	Какие из предложенных мер государственного регулирования экономики могут сократить уровень неравенства доходов граждан в экономике:
	10. Задача 10
	В регионе проживает 75 молодых и 25 пожилых граждан. Все индивиды работают, при этом каждый пожилой гражданин получает 10 денежных единиц (д.е.), а каждый молодой – 100 д.е. Государство планирует ввести налог на молодых граждан в размере 30% от их дохода и равномерно распределить полученные средства среди пожилого населения. Что произойдет в регионе в результате такой меры?
	11. Задача 11*
	В стране Р есть два региона, производящих товары x и y. Кривая производственных возможностей (КПВ) первого региона описывается уравнением y=30−10хy=30−10х. Во втором регионе может быть произведено не более 10 единиц товара y, а альтернативные издержки производства единицы товара y постоянны и равны 1515 товара x. Для нахождения КПВ страны Р необходимо объединить КПВ двух регионов. Выберите верные утверждения:
	12. Задача 12
	Выберите все верные утверждения:
	13. Задача 13
	Численность населения в экономике равна L человек, а доход индивида с номером k составляет k денежных единиц. Найдите точную верхнюю границу индекса Джини для данной экономики.
	14. Задача 14
	В стране Х производятся два товара: i и k. Спрос на товар i не зависит от цены и составляет 2000 единиц в год, а его предложение описывается функцией QiS(pi)=1200+50piQSi(pi)=1200+50pi. Спрос и предложение на рынке товара k выглядят следующим образом:
	15. Задача 15*
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить ренту, которую получают занятые индивиды (совокупная прибавка к зарплате, которую получат все занятые). Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=20−4wDL(w)=20−4w, а агрегированное предложение труда является абсолютно эластичным и определяется как w=2w=2. Найдите разницу между выгодами, полученными занятыми работниками, и потерями в зарплате, с которым столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0).
	16. Задача 16*
	Фирма, расположена в Новой Зеландии и работает на совершенно конкурентном рынке леденцов, хочет нанять сотрудника. Известно, что один леденец стоит 1 рубль, а производить такой товар могут мартышки (М) и лемуры (Л). Предельный продукт мартышки составляет aМ=2aМ=2 леденца, тогда как один лемур может произвести aЛ=18aЛ=18 леденцов. Если мартышки и лемуры работают, они получают заработную плату в размере wiwi рублей; в противном случае их доход составляет 0 рублей. Рынок труда мартышек и лемуров является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	Задание 1. «Вечный вклад» (25 баллов)
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